

volna tagadnia az ilyen egyénektől az utlevelet, nem pedig, mint egyes esetben történt, ha a megyénél megtagadták az utlevél kiadást, a belügyminiszterium utasította felelősség alapján — az alispáni hivatalokat, hogy igenis adják ki az utleveleket, akár eleget tett az illető egyén hadkötelezettségének, vagy sem.

Felhívjuk ezeket a visszás állapon tokra a belügyminiszterium, a honvédelmi miniszterium figyelmét és közösen hassanak oda, hogy ezek a bajok valahogy orvosoltassanak, mert ez türethetetlen állapotokat fog teremteni, mert utóvégre egyik vagy másik vármegyének eszébe fog jutni, megtagadni azt a méltánytalan követelést, hogy egy vagy másik vármegye helyett ő állítson újonczokat.

És még egy fontos körülményre hívjuk fel a miniszteriumok figyelmét. Ugyanis a mezőgazdasági munkások kedvezményes utazási jegyei is elősegítik a kivándorlást, mert igazolványaik alapján Oderbergig fél áron utaznak és a munkás igazolványaikat is használják egyuttal utlevél gyanánt.

Jó lesz intézkedni, hogy kedvezményes jegyeket a mezőgazdasági munkások csak akkor nyerhessenek, ha utazásuk a határon túl nem terjed. Egyuttal a határállomásokon szigorubban kell az utlevél vizsgálatát is gyakorolni, és azokat, a kik ilyenek birtokában nincsenek, vagy ha vannak is, de huszonharmadik életévüket be nem töltötték, kimélet nélkül vissza kell toloncoltatni. Így talán valami eredményt mégis elfogunk érni.

HIREK.

— **Gróf Csekonics Endréné születésnapja.** Gróf Csekonics Endréné május 30-án ünnepelte születésnapját, mely alkalommal a csitói kápolnában Csicsáky Imre kama-

aszt hívén, hogy barátja csókolja, — köszönöm, hogy elébem jöttél.

— Hát nem ismeresz rám, Péter — kérdé egy édesen csengő, kellemesen hangzó női hang, — nem ismeresz már jegyesedre, kit két év előtt itt hagytál s most azért jössz, hogy oltár elé vezessed? Vagy talán annyira megváltoztam, hogy idegennek néztél?

A daliás ifju, kinek már számtalanszor volt alkalma bátorságát kimutatni, most leszegezve állott; ajkára nem jött szó, de bensejében ellentétes gondolatok egész khaosza felkorbácsolva tödult agyába s hirtelenjében nem volt képes a valót megismerni. Némán s mereven, mint egy kőszobor állott ott, feszés, maga elé szegzett tekintettel. Emlékezete a multban tévelygett, s csak lassankint volt képes gondolatait rendbe szedni, hogy hát ime, mégis hü maradt hozzá az ő jegyese, hogy rossz, koholt, neki ártani akaró hír ejtette őt ily hamar kétségbe. Belátta, hogy azelőtt egyformán hünek tartott barátja közt az egyik még most is az, a másik pedig csak álbarát volt, a menyiben ő okozta neki ez egész szenvedést.

— Péter, Péter, hisz mi vagyunk, én meg a lányom — mondá egy éltes asszonyosság, a ki tisztos testének nagy terjedelme miatt csak most bontakozott ki a néptömegből.

— Kedvesem! — esdekle a fiatal leány.

— Édesen, éltem fája, egyetlen kincsem, — rebegé az ifju.

— Peti.

rásplébános misét mondott. A szép családi ünnepre eljött Csitóra Cziráky Lujza grófnő, gróf Csekonics Sándorné szül. Vay Margit bárónő, dr. gróf Csekonics Gyula országgyűlési képviselő és gróf Cappy Albert m. kir. testőrőrnagy.

— **Eljegyzés.** Hesz Antal helybeli fa-kereskedő jegyet váltott Wildpret Ilona kisasszonnyal, Wildpret Albert leányával.

— **A főispáni beiktatás** Gróf Bethlen Miklós főispán fogadására, beiktatására az előkészületek mind nagyobb alakot öltenek s a kiküldött bizottságok mindent elkövetnek, hogy a beiktatás ünnepe minden tekintetben fényesen sikerüljön. A beiktatásra impozáns vendégsereg fog felvonulni N.-Beeskerek szállodáit június 5-ére már mind lefoglalták, a mai napon hivatalos bejelentést csak Bácsbodrogh vármegye tett, hogy küldöttségét Mihajlovics Kornél megyebizottsági taggal kiegészíti. A vendégek elszállásolásánál sok dolga akadt az elszállásolási bizottságnak, de sikeresen megoldotta feladatát s az eddig bejelentett vendégeket már mind elszállásolta s az elszállásolási jegyzéket szétküldte az érdekelteknek.

— **Áthelyezés a szegedi csendőrkerületben.** A honvédelemügyi miniszter Raith Ernő csendőr főhadnagyot Nagy-Becskerekre Nagyváradra, Dombó Sándor főhadnagyot N.-Kikindáról N.-Beeskerekre helyezte át.

— **Rehabilitált jegyző.** Domba Lászlót, a mokriai jegyzőt visszahelyezték hivatalába, azonban különböző kisebb szabálytalanságok miatt 60 korona pénzbüntetésre ítélték. Ez az ítélet az egész községben nagy örömet keltett és a rehabilitált jegyzőt a lakosság nagy óvációkban részesítette.

— **Dalárdánk Zsombolyán.** A zsombolyai kiállításra a rendező bizottság a nikiindai polgári dalegyesületet is meghívta. Mint eddigelő elhatározták, tényleg testületileg el fog menni a dalárda Zsombolyára.

— **A zsombolyai kiállítás.** A torontálmegeyi gazdasági egyesület által ez évi június hó 15-én Zsombolyán rendezendő vásárral kapcsolatos tenyész-szarvasmarha és lókiállítás rendkívül sikerültnek ígérkezik. A bejelentési határidő június hó 1-én járt le. A beérkezett bejelentési iverkben a kiállításon bemutatandó fog 560 drb. ló és 450 drb. piros tarka szarvasmarha, tehát összesen 1000 darab ló és szarvasmarha van a kiállításra és vásárra bejelentve s ezen kiállítandó állatoknak 98%-a földműves kisgazdáknak képezi a tulajdonait. Mindenestre oly tekintélyes szám ez, mely a maga nemében szinte páratlanul áll. A kiállítás hű tükrét fogja képezni Torontálmegeyi kisgazdái szarvasmarha és lótenyésztésének s renkívül tanulságosnak ígérkezik. A kiállítás megtekintése céljából Darányi miniszter is Zsombolyára fog érkezni s Csekonics Endre grófnak, a torontálmegeyi gazd. egyesület elnökének lesz a vendége. Darányi minisztert a vármegye kisgazdái, mint a kiknek az érdekében a kiállítás és a vásár a megyei gazd. egyesület által rendeztetett, nagy lelkesedéssel fogják fogadni. Lóvásárlás céljából remélhetőleg a kereskedői osztály is nagy számban fog megjelenni s ez kívánatos is, a menyiben a kiállítandó lovaknak a legnagyobb része mint eladó ló van bejelentve.

— **Növendékpapok fölvétele.** A csanádi növendékpapok fölvétele ez évi július hó 3. napján kezdődik. Pályázni szándékozóik, kik az érettségi vizsgálatot kellő sikerrel kiállották és ép egészségesek, felhivatnak, hogy ez évi július hó 2-án délután a temesvári püspöki irodában személyesen jelentkezzenek és ott keresztlevelüket és érettségi bizonyítványukat bemutassák. —

— **A szegedi egyetem.** Szegedről írják: A harmadik magyar egyetem kérdése foglalkoztatta vasárnap a szegedi Dugonits-társaságot. Nagy közönség, a város színe-java feszült érdeklődéssel hallgatta Guttenberg Pálnak a fejtegetéseit az egyetem új formáiról. Guttenberg Szegeden, a magyar Alföld ezentrumában, vagy 3 millió produktív ember főhelyén, az új egyetem, a gazdasági egyetem létesítését kívánja.

— **A kivándorlás ellen.** A belügyminiszter körrendeletben hívta föl a törvényhatóságokat, hogy szigorúan akadályozzák meg a kivándorlási ügyintézők üzemeltetését. Egyuttal tudatja a belügyminiszter, hogy a nyitottan vagy keresztükötésben érkező, kivándorlásra csábító fölhívásokat ne kézbesítsék, hanem a belügyminiszterhez terjeszték föl. A lezárt leveleket kézbesítik a postahivatalok, de ha alapos gyanújuk van, hogy kivándorlásra csábító fölhívás van a levélben, a kézbesítéssel egyidőben azonnal értesítik az illetékes közigazgatási hatóságot, a főszolgabíró vagy polgármestert. A közigazgatási hatóság az iratokat lefoglalja s ha kell, megindítja a megtorló eljárást.

— **(A dalosverseny királydíja.)** Az országos dalosegyesület a temesvári országos dalosversenyen résztvevő egyesületek számára királydíjat is tűz ki, melynek költségeihez a kormányon kívül 6 felsége is hozzájárul.

— **Első nagyszentmiklósi hengergőzmalom** rt. özég alatt új iparvállalat van alakulóban Nagyszentmiklóson. Alapítók: Bayer Gyula malomtulajdonos, Simonsich Géza kir. közjegyző, Mausz János, Rosenzweig Ignác és König Jakab kereskedők.

— **Nemzetiségi politika — gyufával.** Bogdanovits Luceán szentendrei görög katolikus püspök czirilbetüs körlevelekben szólítja fel a fűszerkereskedőket a szerb iskolai gyújtó árusítására, amely jövedelmének egy része a szerb iskolaalapé. Együttóajt Reisner Ádám eszéki gyufagyáros hozza forgalomba, ugyanaz, aki a magyar korona-gyújtóval, amelynek dobozain a magyar korona díszel, a magyar kereskedők hazafiasságára appellál. Hic Rhodus, hic salta. Egyszer magyar, egyszer szerb sóvinizmus: ez lehet helyes üzleti politika az eszéki gyufagyártól, de nem vall nagy következetességre. És azután kérdés, hogy mit szólnak a dologhoz a magyar kereskedők, akik a korona-gyufát árusítják, ha így megtudják, hogy Reisner ur nemcsak magyar sóvinizmusban, de szerb nemzetiségi politikában is „dolgozik”?

— **Sertésvész a szomszédban.** Kis-Zomborról jelentik, hogy ott a sertésvész szörványos jelleggel fellépett.

— **Öngyilkos uriaszony.** Nagybecskereken nagy szenzációt kelt egy honvédszázados neje, a 32 éves Görbe Gizellának öngyilkossága. Az öngyilkos urhölgy hosszabb idő óta nagyfokú idegességben szenvedett is ily állapotban — mialatt férje a kaszinóban időzött — halántékon lőtte magát. A szerencsétlen asszony, mielőtt tragikus tettét elkövette volna, meghatóan búcsúzott el négyestendős leánykájától.

— **Vivóakadémia.** A torontáli Atléta Klub legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy e hó 22-én Nagybecskereken versenyvívással egybekötött vivóakadémiát rendez, melyre az összes sportköröket meghívják.

— **A torontáli magyar közművelődési egyesület** tegnap tartotta közgyűlését Nagybecskereken Szabó Ferenc apát. országgyűlési képviselő elnöklété alatt. Az egyesület négy torontálmegeyi tanítót, akik a magyar nyelv tanításában kitűntek, megjutalmazott és ezen kívül a magyar nyelvben legjobb előmenetelt tanusító tanulóknak könyvjutalmakat adott.

Közgazdaság.

Gabonapiacz.

Az időjárás a gondos orvos szerepét vette át és az általa okozott sebek gyógyítását jelentékeny sikerrel eszközölte. A tiznap óta tartó derült, napfényes, kezdetben hűvös, majd fokozatosan nyáriassá váló időjárás a hideg esők és viharok okozta károk nagy részét elenyésztette s csupán a jégkárokat nem képes már pótolni. A vetések országsszerte majdnem mindenütt szépen és gyorsan fejlődnek; itt-ott mutatkozik ugyan a rozsda, megdült, leiszapult vetések és sárgás foltok is láthatók, de egészben véve a vetések állása kielégítő s szép reményekre jogosít. A kapásnövények is, amelyek fejlődésükben nagyon elmaradtak, most már szinte szemmel láthatólag gyarapodnak; a szőlők és a gyümölcsök is ott, hol a jég és a fagy nem okozott jelentősebb károkat, jól állanak.

A belföldi gabonapiacz irányzata szilárdulást mutat, aminek főokát a készletek lepadása képezi. A raktárak meglehetősen kiürültek és csakis tőkeerospekulánsok készletei állanak rendelkezésre, de ezek igyekeznek a befektetett tőke busás kamataihoz hozzájutni és talán még 10-15 napig várni fognak az eladással. A malmok noha üzemüket mérsékeltek, nem rendelkeznek elégséges buzakészlettel, és ha mégis csak mérsékelt vételkedvet tanusítanak, ennek az az oka, hogy az árak felszökését lehetőleg visszafojtani igyekeznek. A határidő-üzlet egyáltalán nem mondható élénknek, a májusi határidő meglehetősen szomorú eredménnyel rendeztetett, mert a realizálások csak egyre alacsonyabb kurzusok mellett voltak eszközölhetők. Különösebb érdeklődés agabonapiaczon csakis a tengerivel szemben mutatkozik. Ennek végre megjött az ideje és a sokak által jósolt export egyre nagyobb arányokat ölt. Az eddig, főleg az ország déli részeiből exportált mennyiség mintegy 35,000 tonnára tehető, ezt a Dunán lefelé tengeren továbbították s a készletek nagy része Észak-Németországban helyeztetett el. Alig szenved kétséget, hogy tengeri-exportunk még korántsem ért véget, sőt nagyobb kifejlődése várható, minélfogva a tengeri-árak szilárdulása indokolt.

Buzát a hét elején mérsékelt mennyiségben vásároltak, de a hét közepén a vételkedv felélénkült s mintegy 70-75 ezer métermázsza buza helyzetett el folyvást emelkedő árakon. Az árfelvétel 20 fillérré tehető. Román és szerb buza is több tételben kelt el. Eladatott: romániai 2500 mm. 75 kilós 8.62 $\frac{1}{2}$, zentai 2600 mm. 74 kilós 8.90, orosházi 3000 mm. 79 kilós 9.40, bányási 1800 mm. 77 kilós 9.—2700 mm. 75-7 kilós 7.75, makói 1550 mm. 77 kilós 9.25, paksi 1400 mm. 77-4 kilós 9 k.-val. A határidő piaczon a buza kurzusai végeredményül 5-10 f.-rel emelkedtek.

Rozs kezdetben lanyhult s ára 2 $\frac{1}{2}$ fillérrel visszament, majd szilárdulás állott be és az árak 5 fillérrel emelkedtek. A forgalom szűkös volt, az ár 7.—7,20 k. közt variált. A határidő kurzusok alig változtak.

Arpa üzletlen volt; az árak nem változtak.

Zab ugy az effektív-üzletben, valamint a határidőpiaczon meglehetősen szilárd volt; az árak azonban nem mutatnak lényegesebb változást s szín és tisztaság szerint 7.15-7.25 k. közt variáltak; la áru 7.50 k-ig is ment.

Tengeri az effektív-üzletben állandóan szilárd volt s ára 5-7 $\frac{1}{2}$ fillérrel javult. A tengeri exportüzlet azonban nem Budapesten bonyolítottatik le, minélfogva e részben az itteni árak nem mérvadók. A határidő-kurzus júliusra 3, augusztusra 10 fillérrel emelkedett.

R e g é n y.

A kötélverő inas.

William Westall-tól.

Fordította: **Wéber Péter.**

XV.

Nagy csapás.

(Folytatás.)

Feltűnő ellentétben állott fekete gyászkosztüméjéhez beesett, színtelen arcza és hatalmas fehér parókája.

Miután Weevil szomorúan elpanaszolta, hogyan és mennyire sajnálja szeretett és tisztelt nagybátyjának halálát és hiába megkísérelte, szeméből egy könnyet kifacsarni, ezen szavakkal mutatta be kísérőjét:

— Tockenhouse úr — az ügyvédem.

— Weevil úr azt kívánja — mondá az ügyvéd — hogy nagybátyjának az akaratát minden körülmények között a legapróbb részletekig teljesítsük. Ha végrendeletet fogunk találni, legszentebb kötelessége lesz, annak kívánságát lelkiismeretesen teljesíteni.

— De ha nincsen végrendelet — jegyzé meg Tockenhouse úr lassan és nagy hangnyomattal — akkor önt, mint legközelebbi rokont és jogos örököszt az egész hagyaték birtokosának fogjuk deklarálni. — Nézzük most át a kéznél lévő iratokat.

— Alig egy órával előbb, mielőtt a nagybátyám kiszenvedett, — mondá Weevil tekintetét Robinra vetve, — azt parancsolta nekem, hogy néhány iratot vigyek neki az íróasztaláról. Most előfodom azokat venni és fölkérem önt, Tockenhouse úr, hogy ezen urak jelenlétében fölolvassa.

Miután a papirokat elővették, az ügyvéd gondosan és szorgosan átvizsgálta azokat; de testamentumot nem találtak köztük. Azután az elhunytak comptoirját, íróasztalát és hálószobáját kutatták át, de végrendeletet mégsem találtak.

— Mivel tehát Bartlett úr végső akaratának hátrahagyása nélkül mult ki, — mondá Tockenhouse, — azért az ön joga és kötelessége, Weevil ur, hogy birtokába vegye az egész hagyatékot és hogy a szükséges intézkedéseket tegye, a mint az önnek tetszik.

— No jó, tehát első sorban a temetésre szükséges előintézkedéseket meg fogom tenni és nagyon hálás leszek önökkel szemben uraim, ha eközben a boltot rendesen tovább vezetik. Talán — különben erről később fogunk beszélni. Azt gondolom, hogy nem kell megjegyznem, uraim, hogy én teljesíteni fogom az esetleg feltalálható végrendeletben kikötött feltételeket.

XVI.

Az örökségleső.

— Weevil ravaszabb, mint gondoltam, — mondá Salamon, midőn Robinnal egyedül maradt. — Jól tudtam hogy gézengúz, iszákos ember volt, de hogy egyszersmind komédiás is, ez új volt előttem.

— Komédiás?

— Igen. Nem vetted észre, hogy betanult szerepet játszott el előttünk, még pedig szenvedélyesen és ügyesen? Nagyon is jól tudta, hogy végrendeletet nem fognak találni. Kétségkívül mult

éjjel elkobozta azt, a midőn te urunk író asztalánál találtad őt. És mi elhigyük azt, hogy urunk a kulcsokat átadta neki, holott egész bizonyosan tudjuk, hogy ki nem állhatta. Kétségkívül ellopta a kulcsokat, miután urunk meghalt, a betegápolónót pedig megvesztegette, hogy az ő adatait megerősítse. Én legalább egész biztos vagyok benne, hogy a végrendeletet előbb ellopta, azután elégette.

— Nem Salamon, ezt nem hihe-tem. Senki sem lehet ilyen gonosz.

— Hahaha, milyen kevéssé ismered te a világot, Robin. Légy nyugodt azon, úgy van minden, a hogy neked mondom. Mit akarhatott Weevil urunk író asztalánál, ha nem volt az a szándéka, hogy elloppja? És tényleg hiszed-e, hogy Bartlett unokájának a kulcsokat sajátkezűleg átadta volna? Hisz magad tudod, hogy még a jelenlétét sem tudta eltűnni. Ránk nézve ez persze nagyon rossz valami, különösen reád nézve. Téged örökösévé, engem üzletvezetővé akart tenni, továbbá a béremet fölemelni, és számomra a haszon egy részét biztosítani. De mivel ezt be nem tudjuk bizonyítani, azért a legokosabb, hogy egész illedelmesen viselkedjünk mert különben még kellemetlenséget is szerezhetnénk magunknak. Legjobb lesz, ha jó lábra állunk Weevillel szemben és barátságosan érintkezünk vele. Az esetben, ha az üzletet tovább vezet, bennünket is megtart talán szolgálatában; nekem nincs ugyan szándékomban tartósb ideig nála maradni, de legalább rövid időre el vagyok látva és nyugodtan kereshetek magamnak máshol alkalmazást.

(folyt. következik.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. KISS KÁROLY.

Kiadó-Nyomda, N.-Kikindán. Telefon. sz. 15-

Hirdetések.

547 szám végh 1902.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött kir. bir. végrehajtó az 1881 évi 60. t.c.z. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nkikindai kir. járásbíróóság 1899 V. 1616/1 számú végzése által The-Greesham Life Assurance Society Limited magy. fiókigazgatósága javára Budapest Dús Sándor nkikindai lakos ellen 892 kor. tőke s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül-foglalt és 3357 kor. becsült különféle házi-butorok, 1 varrógép, vadászfegyverek, és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nagy-kikindai kir. járásbíróóságnak 1902 V. 365/3 sz. kiküldetést tartalmazó végzése folytán a helyszínen vagyis Nagy-Kikindán alperes lakásán leendő eszközésére 1902. évi június hó 7-ik napjának délután 4 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.c.z. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c.z. 107. §-ában meg-állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Kikindán, 1902. évi május hó 23 napján.

Stolz Adolf kir. bir. végrehajtó.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR

FRANKLIN-TÁRSULAT

kiadása



Remekirők

ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kölcsey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzsenyi Dániel Madách Imre
- Csiky Gergely Mikes Kelemen
- Csokonay V. M. Pázmán Péter
- *Czuczor Gergely Petőfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös József br. Széchenyi Istv. gr.
- Fazekas Mihály *Sigligeti Ede
- *Garay János Teleki László gr.
- Gyöngyösi I. *Tompai Mihály
- Gvadányi József *Vajda János
- Kármán József *Vörösmarty M.
- Katona József Zrínyi Miklós
- Kazinczy Fer. műveit.
- *Kemény Zsigm. Népies líra Népballadák

*A csilaggal jelzett remekirők kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekirők 55 tetes kötet felül a legbecesebbet, mit a magyar szellem teremett és hivatta van arra, hogy minden családi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekirők kiállítását méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés, a papírja famentes, soha meg nem sárguló; betűi külön e czérra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekirők öt kötetes sorozatokban jelennek meg 1902 februártól kezdve és azontúl minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekirők előfizetőnek külön kedvezményképen a most megjelenő új magyar Schaksperes kiadás 6 vaskos kötetben, diszkötésben 20 korona — kivételes áron szállítatik, holott e kiadás bolti ára 30 korona lesz, és az eddig forgalomba volt Schaksperes kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költőink remek fordításában közli Schaksperes remekait e kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva József, Arany László, Rákosi Jenő, Győry Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Schaksperes, és értékes kiegészítője a Magyar Remekirők gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekirők-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekirők 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Schaksperes kedvezményára 20 kor. a Remekirők előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltetik meg.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felölő bevezetéssel ellátják:

- Alexander Bernát
 - Angyal Dávid
 - Badios Ferencz
 - Bánóczy József
 - Beöthy Zsolt
 - Berzeviczy Albert
 - Bayer József
 - Eendrődy Sándor
 - Erődy Béla
 - Erdélyi Pál
 - Ferenczy Zoltán
 - Fraknói Vilmos
 - Gyulai Pál
 - Heinrich Gusztáv
 - Koroda Pál
 - Kossuth Ferencz
 - Kozma Andor
 - Léva József
 - Négyessy László
 - Rákosi Jenő
 - Riedl Frigyes
 - Széchy Károly
 - Szell Kálmán
 - Váci János
 - Vadnai Károly
 - Voinovich Géza
 - Zoltányi Irén
- E fényes névsor biztosítékot nyújt arra néve hogy a Magyar Remekirők megbízható műveit adja a fölött munkáknak, s hogy minden élet-rajz önálló becsült munka lesz.*

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekirők” nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Schaksperes,

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő, Sigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekirő-számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Schaksperes-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekirők” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.

Alólirott..... könyvkereskedésében (hol):.....ezennel rendel
 péld. Magyar Remekirők 55 köt. 220 kor.
 „ Schaksperes összes színművei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezményes áron
 „ Schaksperes összes színműveit 6 kötetben külön (a Magyar Remekirők nélkül) 30 korona bolti áron és kéri a szállítási feltételek közlését.

Hely: Név:

Esemény
a magyar
irodalomban!

NAGY KÉPES

VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELM KLASZIKUS KÖNYVE. A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR.

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Büvebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető 3 korona

csekély havi részletfizetésre

e rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva, hozzánk be küldendő.

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény-társaság.

BUDAPEST, VIII., Üllői-út 18.

A nagy képes világtörténet

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet

az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A nagy képes világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket

A nagy képes világtörténet

brilláns stílusával és pompás illusztrációival nemesak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi évezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény-társaságtól Budapesten a Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vévén, hogy eddigél három kötet jelen meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részeket költségre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Név:

Kelt:

Állás: